

## НОВОСТИ ДНЯ

### ЛИЦОМ К СИБИРИ

Президент Российской Федерации В.В. Путин принял отставку Л.В. Драчевского и назначил своим полномочным представителем в Сибирском федеральном округе (СФО) А.В. Квашнина.

В связи с этим губернатор области А.Г. Тулеев дал оценку двух принципиальных моментов. Во-первых, подчеркнул губернатор, институт президентского полпредства, введенный для более эффективного государственного управления и бесперебойной обратной связи между Федерацией и ее субъектами, полностью оправдался. В том числе и в СФО.

Во-вторых, с началом президентства В.В. Путина отношение государства к Сибири, ее проблемам и перспективам кардинально изменилось к лучшему, счи-

тает А.Г. Тулеев: «Период, когда регионы в одиночку выкручивались со своими проблемами, — позади. Сегодня федеральный центр вновь повернулся лицом к Сибири».

— И президент, и правительство понимают: укрепление Сибири, без будущего которой нет будущего страны, — задача общегосударственная, — заявил губернатор. — Поэтому я абсолютно убежден, что выбор главой государства своего полномочного представителя здесь определен именно такой вот позицией по отношению к Сибири.

### ЗАСЕДАЕТ СОВЕТ СТАРЕЙШИН

В администрации города на прошлой неделе состоялось очередное заседание совета старейшин.

Один из основных вопросов повестки дня — реформа жилищно-коммунального хозяйства. При подготовке к заседанию члены совета старейшин провели встречи с руководителями частных предприятий, обслуживающими жилой фонд. В ходе встреч они познакомились со структурой предприятий, организацией их работы по обслуживанию жилого фонда и др. При обсуждении на заседании совета вопроса о ре-

форме ЖКХ члены совета поделились впечатлениями, высказали свои мнения по проведенным встречам. Кроме того, было отмечено, что в сравнении с 2003 годом значительно снизилось количество обращений и жалоб граждан в администрацию города по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, что, по мнению членов совета старейшин, является результатом хорошей организации работы частных предприятий.

### ПОГАШЕНИЕ ДОЛГОВ

Государство продолжает погашение долговых обязательств, выданных населению.

В период до 1992 года одним из видов вложений денежных средств были государственные казначейские обязательства СССР и сертификаты Сберегательного банка СССР. Часть этих ценных бумаг до настоящего времени осталась непогашенной. Минфин России заключил со Сбербанком России Соглашение «Об осуществлении в 2004 году выкупа государственных казначейских обязательств СССР и сертификатов Сберегательно-

го банка СССР» № 01-01-06/04-23 от 30.06.2004. Теперь владельцы указанных ценных бумаг могут обратиться в филиалы Сбербанка России, который и произведет выкуп государственных казначейских обязательств СССР и сертификатов Сберегательного банка СССР. Выкуп подлежат ценные бумаги, размещение которых производилось на территории Российской Федерации в период до 1 января 1992 года.

### В ПАМЯТЬ О ВОЕННЫХ ГОДАХ

В городском краеведческом музее состоялось очередное заседание клуба интересных встреч, посвященное Международному дню памяти жертв фашизма и 60-летию Победы в Великой Отечественной войне.

На встречу с учащимися гимназии № 12 были приглашены горожане, пострадавшие от фашизма в годы Великой Отечественной войны: жительница блокадного Ленинграда В.Д. Анохина, малолетняя узница концлагеря М.П. Васильева и С.В. Ременникова, потерявшая на полях сражений военного лихолетья четырех братьев, чьи имена увековечены на плите у памятника шахтерам-«кировцам», погибшим в годы войны. Гимназисты с большим интересом слушали рассказы свидетелей тяжелых военных дней и остались благодарны за встречу и ответы на множество заданных вопросов.

Служба новостей.

## ДОРОГЕ - НОВОЕ ЛИЦО

Третью неделю трудится на капитальном ремонте улицы Гагарина коллектив ООО «ДСПМК», руководимый К.Х. Оганесом. Задача дорожников — расширить полотно проезжей части до 10,5 метра, чтобы сделать движение по улице двусторонним, и положить новый асфальт на расстоянии 1300 метров. Работы идут полным ходом, но строителей сдерживает дождливая погода, при которой все строительные работы сворачиваются. И тем не менее новый асфальт по улице Гагарина проложен уже на протяжении 300 метров, а также заасфальтирована площадка стоянки автобусов и маршрутных такси у губернского рынка. Все ремонтные работы коллектив дорожников на этой улице намерен завершить до первого октября.

Старательно работают на объекте машинист экскаватора А.В. Немчинов, грейдерист Н.Г.

Зиновьев и другие дорожные строители. Большинство из них трудятся в коллективе по 10–20 лет и отлично знают свое дело.

В. ГЕОРГИЕВ.

На снимках: машинист экскаватора А.В. Немчинов (слева) и грейдерист Н.Г. Зиновьев; идут ремонтные работы.

Фото автора.



В настоящее время Президент Российской Федерации, Правительство России уделяют большое внимание комплексному решению проблемы перехода к устойчивому функционированию и развитию жилищной сферы, утверждены федеральные и региональные целевые программы по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья.

Одновременно в городах Кемеровской области в рамках федеральной программы по реструктуризации угольной промышленности ведется переселение граждан из домов, ставших непригодными для

проживания по критериям безопасности в результате ведения горных работ ликвидируемыми шахтами.

В связи с этим в администрацию города и редакцию «Городской газеты» поступает много вопросов от горожан, проживающих в зонах подработки шахтами. За разъяснением мы обратились к главному специалисту по вопросам ликвидации нерентабельных угольных предприятий управления архитектуры и градостроительства администрации города Людмиле Васильевне ПРИТУЖАЛОВОЙ.

тиры не в лучшем состоянии. Какие квартиры приобретает администрация? Можно ли, например, гражданину переселиться в квартиру с евроремонтом в престижном районе?

— Основное требование к приобретаемому жилью — соответствие санитарным и техническим нормам, нахождение в черте города. Хотя, по желанию гражданина, мы можем переселить его и в другой город или в сельскую местность. Главное и существенное ограничение при приобретении жилья за счет средств государственной поддержки, — это стоимость одного квадратного метра общей площади, которой придерживается администрация и которая в настоящее время не должна превышать 4500 рублей за один квадратный метр для однокомнатных благоустроенных квартир, 4200 рублей — для двухкомнатных, 4000 рублей — для трех-четырёхкомнатных квартир. При приобретении неблагоустроенных квартир и частных домов — эти величины ниже. Возвращаясь к заданному вами вопросу, скажу, что если гражданин уж очень захочет переселиться в квартиру с евроремонтом и в престижном районе, он может за счет личных средств оплатить разницу стоимости квартиры применительно к названным нормам.

— И последний вопрос, за какой срок администрация города планирует переселить всех граждан, проживающих в подработанном жилье?

— Администрация города не может предусмотреть такой срок, так как интенсивность переселения зависит от финансирования из федерального бюджета, которое осуществляется ежеквартально. Причем количество поступающих в очередной квартал средств заранее не определено.

— Спасибо за беседу.

Беседу вел  
Н. ВАСИЛЬЕВА.

## ВЕТХОЕ ЖИЛЬЁ — ПОД СНОС

— Людмила Васильевна, в рамках какой программы ведется снос подработанных домов?

— Чтобы ответить на этот вопрос, я коротко поясню, в чем отличие упомянутых вами программ. Финансирование региональной программы «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда» осуществляется только под снос ветхого муниципального жилья, такое жилье может быть и не подработанным, в основном это наши обычные бараки, срок эксплуатации которых давно закончился.

В рамках же федеральной программы по реструктуризации угольной промышленности предусмотрено содействие гражданам в приобретении жилья взамен ставшего непригодным для проживания по критериям безопасности в результате ведения горных работ ликвидируемыми шахтами (ОАО «Шахта имени Ярославского», ОАО «Шахта «Кольчугинская»). Наряду с домами, находящимися в муниципальной собственности, сюда относятся и дома, принадлежащие гражданам, и даже, в некоторых случаях, самовольные постройки.

— В каком темпе идет переселение из подработанных домов?

— Переселение граждан из домов, подработанных ликвидируемыми шахтами, напрямую зависит от финансирования из федерального бюджета. В 2003–2004 годах на средства государственной поддержки при долевом участии области и города построен и введен в эксплуатацию новый

120-квартирный жилой дом по ул. Тусноловой, 27, куда было переселено 107 семей из домов данной категории. А всего с начала ликвидации шахт администрацией города переселено 195 семей, в том числе и в квартиры, приобретенные на вторичном рынке жилья города. Это крайне мало, так как всего проектами ликвидации ОАО «Шахта имени Ярославского» и ОАО «Шахта «Кольчугинская» предусмотрено переселение 1088 семей.

— Некоторые горожане, которым уже посчастливилось переселиться, высказывают обиды: мол, соседям дали квартиру в новом доме, а нам после кого-то?

— Законом не установлено, что жилье должно предоставляться гражданам только во вновь построенных домах. Главным распорядителем средств государственной поддержки является Агентство по энергетике России, администрации городов — лишь получатели средств. Средства ежеквартально перечисляются по целевому направлению, и, если предназначаются на приобретение жилья на вторичном рынке, администрация города не может испол-

зовать их на строительство нового дома. Это было бы нарушением бюджетного законодательства.

До конца текущего года администрация города на поступившие средства планирует приобрести квартиры на вторичном рынке жилья еще для 30 семей, из них 18 семей, проживающих в зоне подработки шахтой «Кольчугинская», 12 — шахтой имени Ярославского. Строительство нового дома для переселения граждан из подработанных ликвидируемыми шахтами жилья или долевого участие в таком строительстве в настоящее время не ведется.

— А новый дом, строящийся в третьем микрорайоне?

— В финансировании строительства этого дома не участвуют средства федерального бюджета, предусмотренные на оказание содействия гражданам, проживающим в домах, подработанных ликвидируемыми шахтами, поэтому и предоставление квартир для данных граждан в этом доме не предусмотрено.

— Нередко из уст граждан, для которых приобретается жилье на вторичном рынке, можно услышать упреки, что предлагаемые им квар-



## УРОКИ ОЛИМПИАДЫ: "Систему подготовки гимнастов надо менять"



- Максим, вопрос, волнующий всех болельщиков – любителей спортивной гимнастики: что случилось со сборной, почему она так провалилась? 6-е место для россиян – это нечто...

- Ну, во-первых, этим вопросом и во время Олимпиады, и после ее окончания задавались тренеры и болельщики не только России, но и Китая, Японии, – их спортсмены тоже совершили немало ошибок и даже срывов в выступлениях. Еще рано говорить о выводах, они впереди.

Скажу одно: мы старались. Тем более чувствуя горячую поддержку сотен российских болельщиков, присутствовавших в зале олимпийского дворца. Я такого их числа не видел ни на одном соревновании. Но судьба, обстоятельства бывают сильнее нас. Скажем, Алексея Немов на перекладине явно, однозначно засудили – зал просто ревел от негодования и, наверное, от стыда за поведение судей. В вольных упражнениях две ошибки допустил опытный, негнбиемый Антон Голоцуцков. Но он накануне, в квалификационных соревнованиях, выбил палец на руке, а с такой травмой трудно выступить чисто. Ну, и пошли срывы на коне у Бондарчука, Немова, потом два падения в опорном прыжке. Это, как снежный ком: одна ошибка "лепит" на себя другую, третью...

- А не кажется ли тебе, что наша система объявления окончательного состава сборной за день, а то и за час до открытия соревнований глубоко порочна? Как может чувствовать себя спортсмен в такой ситуации? Уж в равновесии он никак не будет!

- Полностью согласен с вами. Сегодня члены сильнейших гимнастических сборных за три года заранее знают, что они будут работать в сборной, и знают, на каких снарядах будут выступать на крупных соревнованиях. Я же, к примеру, хорошо и стабильно работаю на брусьях (чемпионаты России выигрывал), но на Олимпиаде меня неожиданно ставят на кольца, где я пока ничего заметного не достиг. Зачем это делать? А на вольные упражнения меня выставляли вообще за 40 минут (!) до старта: оказалось, у кого-то из наших спортсменов болит ахиллово сухожилие...

Геннадий **СТОЛЯРОВ**, главный тренер Максима (в сердцах): - Да это вообще запределно! Надо в корне менять систему подготовки на уровне сборной страны. Мы до сих пор работаем на всех снарядах, надрывая спортсменов, а везде идет специализация, дающая высокие результаты. Другое. Нельзя же держать на тренировочных сборах спортсмена по пять-семь месяцев! Максим не был дома, который находится за тысячи километров от Москвы, с 4 января. Психику гимнастов это никак не укрепляет, поверьте. Поимут это тренеры сборной, мы потихоньку поднимаем с колен. Нет – будем как минимум топтаться на месте. Обидно что? Сейчас на

главной базе сборной ("Озеро Круглое" в Подмосковье) проведен капитальный ремонт, и она стала, безусловно, одной из лучших в мире. Руководство национального Олимпийского комитета готово рассмотреть также вопрос о строительстве на юге страны, скажем, в Сочи, летней оздоровительной базы, о которой давно мечтают гимнасты. Нельзя терять такой потенциал, нужно делать все, чтобы к следующей Олимпиаде подойти во всеоружии.

- Многие болельщики задаются и вопросом, почему руководство сборной, Олимпийского комитета не подали протест по поводу необъективного судейства по отношению к нашим гимнастам?

Геннадий **СТОЛЯРОВ**: - Почему? Они подали. Только когда уже Олимпиада закончилась! Похоже, высокие чиновники впервые услышали, что, по существующим правилам, подобные протесты подаются в течение 30 минут после окончания того или иного вида соревнований. Ни секундой позже! Кореяцы подали протест по поводу итогов командной борьбы на 30 секунд (!) позже положенного – и всё, уехали не солоно хлебавши.

Максим **ДЕВЯТОВСКИЙ**: - Ну и, видимо, у нас денег нет на техническое оформление и подачу такого протеста. Он, насколько знаю, долларом 500 стоит. Для России это, выходит, дорого. Хотя на подготовку к олимпиаде тратим миллионы.

- Какие планы у Максима "послеолимпийца"?

- Теперь месяца полтора отдыха. Побуду дома, "попрыгаю" немного в родном спортманеже, чтобы мышцы не "застыли". Думаю съездить на юг, покататься, расслабиться, фруктов покушать. А в начале октября – опять на сборы в Подмосковье. Предполагается участие в турнирах в Японии, на Тайване, всего до конца года в турнирах в пяти.

Геннадий **СТОЛЯРОВ**: - В августе 2005-го пройдет очередной Чемпионат мира по спортивной гимнастике в Австралии. Вот к нему надо хорошо подготовиться. Шанс у Максима есть большой. Он и на Олимпиаде отлично справился с тяжелой ролью "застрельщика" сборной, не сорвал ни одного снаряда. А сейчас ситуация такова, что Подгорный из сборной уже ушел, Немов скоро уйдет. Шестеро гимнастов травмированы. Дай им Бог выздоровления. Но на смену идет молодежь, Десятковский в их числе. Он вполне может стать и лидером сборной страны. Будем верить в это, а главное, в будущие успехи гимнастов России, у которой в этом виде спорта более чем славные традиции.

Е. **НОСЫРЕВ**.



Состоялось открытие губернских магазинов в Ленинске-Кузнецком и в Полысаеве.

Оба магазина созданы на базе действующих предприятий ОАО "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат". Торговая площадь первого магазина – 110 квадратных метров, второго – 63.

В этих магазинах можно приобрести молочную продукцию, хлеб и хлебобулочные, кондитерские, колбасные изделия, другие продовольственные товары по ценам ниже, чем в розничной сети этих городов на 10–15%. Основная доля продукции в губернские магазины будет поставляться кузбасскими производителями, что послужит гарантией качества продовольственных товаров.

В честь открытия магазина первым 10 покупателям магазинов вручили подарки – торты производства Ленинск-Кузнецкого хлебокомбината. А для пенсионеров перед входом в магазины установлены лавочки.

На снимке: в одном из магазинов.  
Фото **М. НИКОНОВА**.

### ЧИТАТЕЛЬ ПРЕДЛАГАЕТ

## СКАМЕЙКА – НЕ ПУСТЯК

Всем горожанам очень приятно, что наш город год от года становится чище, красивее. Проезжая по Ленинску-Кузнецкому на троллейбусе или "маршрутке", с удовольствием смотрю на остановочные павильоны, которые есть на многих участках "красной линии". Но в центре города, у магазина "Ирина", откуда обычно отправляюсь в путь, негде присесть, укрыться от дождя или яркого солнца. Люди едут отсюда в разных направлениях: в район шахты имени 7 Ноября, на 10-й участок, на губернский рынок. Среди пассажиров – инвалиды, пенсионеры, родители с маленькими детьми.

## ОСТОРОЖНО – ПЕРЕХОД!

На переход в центре города всегда выхожу с некоторым страхом: машины летят к нему на полной скорости, и иногда не бывает уверенности, что, увидев пешехода, водители сумеют вовремя остановить транспорт, и вообще захотят ли это сделать. Не раз был свидетелем предаварийных ситуаций, когда пешеходы едва успевали отскочить в сторону от тормозящей посреди

Конечно, маршрутные автобусы и троллейбусы сейчас ходят часто, и здоровому человеку совсем не трудно постоять пять-десять минут, но если ты уже немолод и здоровье не в порядке, да ещё в руках тяжёлая сумка, то это время кажется долгим, и выстоять его трудно. Вот и получается, что скамейка на остановке – совсем не пустяк, а очень даже нужная вещь. А если над головой будет и крыша остановочного павильона, то никакое ожидание не покажется утомительным.

**С. ВЯЗНИКОВ**,  
Ветеран Великой Отечественной войны.

**С. АЛЕКСАНДРОВ**,  
Ветеран труда.

